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САНІТАРНИЙ КОНТРОЛЬ ПІД ЧАС ІНКУБАЦІЇ ІКРИ ОСЕТРОВИХ 

 
Сапролегніоз (Saprolegniosis) відомий з часу організації ставового рибництва, поширений повсюдно, завдає 

шкоди за рахунок загибелі ікри і риб різного віку за інтенсивної технології вирощування. Контроль та профілактичні 

заходи в період інкубації проходять за контролю водообміну, температури води та вмісту кисню. Впродовж періоду 

інкубації втрати вільних ембріонів залежать від ряду факторів пов’язаних із технологією та профілактично- 

лікувальних заходів.  

Ключові слова: стерлядь, ікра, інкубація, сапролегніоз, дезінфекція, вільний ембріон. 

 

Технологічна схема інкубації осетрових передбачає наступні етапи: підготовка плідників, 

відбір ікри, відціджування та постановка її на інкубацію. Всі етапи розтягнуті у часі і поттребують 

ретельного рибоводного та санітарного контролю. 

Враховуючи, що викльов передличинок тривалий: від  кількох годин до кількох діб і 

тривалість інкубації залежить від температури води: чим нижча температура, тим більший термін 

інкубації тривалість санітарного контролю теж тривала. Апарати в повній мірі забезпечують 

оптимальні умови для дихання зародків.   Інкубують ікру в апаратах типу “Осетр”. Завантаження 

ікри у апарати становить 0,8–1кг на один ящик. Вміст розчиненого у воді кисню під час інкубації 

ікри стерляді не повинен бути нижчим за 6мгО/л (оптимум 7–9мгО/л). Оптимальна температура 

води для розвитку ембріонів – 14–18°С. За такої температури початок викльову вільних ембріонів з 

ікри припадає на 5–7 добу інкубації і триває до 30 – 40 годин. Виживання вільних ембріонів, що 

вийшли з ікри нормальної якості, становить не менше 70–80% від заплідненої ікри, кількість 

виродливих форм не перевищує 10%. Відхід за період інкубації пов’язаний переважно з розвитком 

гіфів сапролегнії. Одноденні вільні ембріони мають масу 7–12мг. 

За зниження температури води під час інкубації спостерігається значне сповільнення 

процесів розвитку ембріонів (до 10–12діб) та наступного розвитку вільних ембріонів у 

постембріональний період. Зокрема, зниження температури нижче 10°С викльов вільних 

ембріонів триває 3–3,5 діб і більше. Сповільнення процесів переходу личинок на екзогенне 

живлення може причинити відхід личинок (до 90%) у перші 10–12 днів постембріонального 

розвитку.  
Санітарно профілактичні заходи під час інкубації осетрових потребують систематичного 

контролю за станом та якістю ікри, що знаходиться в апаратах. Саме тому, постійний контроль за 
виникненям та розповсюдженням гіфів сапролегніозу (Saprolegniosis), потребує санітарного 
контролю, зокрема промивання 0,5% розчином формаліну. Перед завантаженням інкубаційні 
апарати  дезінфікують 0,05% – ним розчином перекису водню. 

У процесі інкубації ікри щоденно відбираємо з апаратів мертвих ікринок, з метою з 
профілактичною метою та додатково вносимо барвники: зокрема, фіолетовий “К” (з розрахунку 
10 мг на літр води). Обробку проводимо починаючи з другої доби інкубації – 2–3 рази за 
експозиції 15–20хв. У період інкубації необхідно захищати ікру від прямих сонячних променів 
та уникати яскравого освітлення приміщення інкубаційного цеху. 

Отже, санітарний контроль займає ключове місце у технологічному процесі відтворення 
осетрових риб, зокрема   
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